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1. Bir fabrikada Uretilen Griiniin maliyetinin enflasyon orani (x;) ve dolar kuruna (x,) bagli olarak
f(x) = 3x2 — 2x;x, + 5x3 + 8x, seklinde degistigi gérilmustiir. Buna gore triiniin maliyetini en disiik seviyede
tutmak igin enflasyon ve dolar kurlari hangi degerlerde olmahdir?
2. Sekildeki gibi celik konstriiksiyonla yapilacak bir kafes
yapinin i¢ hacmi 850 m3 ve b uzun kenarinin a kisa kenarinin

iki kati olmasi istenmektedir. h ile gosterilen dikey kolanlarda

200 liik kare profil kullanilacak (h= Dmetre fiyati 30 TL). aile
gosterilen kisa kenarlarda ise 100 lik kdsebent kullanilacaktir

(a= |_ metre fiyati 20 TL). b ile gbsterilen uzun kenarlarda ise
160 hk | profil kullanilacaktir (b=I metre fiyati 40 TL). Bu 4 >
yapiyi istenilen hacimde en ucuz maliyetle insa edebilmemiz

icin a,b ve h uzunluklarini ne almaliyiz?

3. Amacg fonksiyonu min f(x) = —2x; — x, olan bir optimizasyon probleminde kisitlar g, (x) = 2x; + 5x, < 10,
go(x) =4x; + x5, <4,x; = 0vex, =0 seklinde verilmistir. Buna gore amag fonksiyonumuzu minimum yapan x;
ve X, degerlerini bulunuz.
4. f(x)=x3—3x + 1 denklemini sifir yapan x degerini bulmamiz isteniyor. Analitik ¢6ziimiinii bilmedigimiz bu
denklemin kokiini Newton-Raphson metodunu kullanarak 0,00001 hassasiyete kadar inerek bulunuz.

(Sorular esit ve 25 er puandir. Siire 75 dk. Basarilar.. i.Cayiroglu)
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